MATHS

NCERT - NCERT
MATHEMATICS(BENGALI)

GRIGICTR ES B G R A LT
g



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb

1. (49z* + T0zy + 25y°) -97 TR AT

@ |

o Watch Video Solution

2. (81a® — 72ab + 16b%) @ TS TS

@ |

o Watch Video Solution

3. (64m® — 121n%) (@ SAMS [RETT FET |

f ) |


https://dl.doubtnut.com/l/_pRxPC6E6LArl
https://dl.doubtnut.com/l/_Bi1bszl9R5Je
https://dl.doubtnut.com/l/_YdfdofKPfKoi

o Watch Video Solution

4. (125a° + 8b°) (@ TSRAWS RETT ST |

o Watch Video Solution

5. (272° — 64y®) -a7 TRAMSD TS BT |

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_YdfdofKPfKoi
https://dl.doubtnut.com/l/_aySDv9IvxONd
https://dl.doubtnut.com/l/_RUUjAoyvBwwQ

6. (z° + Tz + 12) (@ TAWMS RFIT FET |

g fPeI@ (2° + Tz + 12) @ b ASwlfifod

STYTTHTIT BT HIBIE YR ?

o Watch Video Solution

7. S MR (2° + Tz 4 12) & TS

I 68T Il |

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_bo6QzkyTbw8y
https://dl.doubtnut.com/l/_PhLNgGAnRUB7

fn

8. ©lemd MRIW (z°+ 7z —18) &2
JrosiffEd TeUTHIAD Tt f[AEgd o8t

@ |

o Watch Video Solution

9. MO FAW (2 + bz +4) -9 TIAWD

AT ST |

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_9ucsp1cEGS5v
https://dl.doubtnut.com/l/_AQlmqwQvag7X

10. (2% + Tz + 12) <& SIAMS [EHTT BT |

o Watch Video Solution

1. (a® — 11la + 30) 99 SAMS REFIT ST

o Watch Video Solution

12. (m® —4m —12) -a9 TRAWMS @

@ |



https://dl.doubtnut.com/l/_JIJWBwC0LuXk
https://dl.doubtnut.com/l/_Ksjyn2RLL9Q7
https://dl.doubtnut.com/l/_irFmP7G1Xjas

o Watch Video Solution

1. (22 — z — 20) (@ AWM @I G

@ |

o Watch Video Solution

14. (b> — 10b + 16) (@ TRAMS R GBI

@ |

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_irFmP7G1Xjas
https://dl.doubtnut.com/l/_dVunEpzMcdvj
https://dl.doubtnut.com/l/_gqd9PfyxpDal
https://dl.doubtnut.com/l/_cRCBLycc9fuf

15. AI6d Aosififod FUTHIAIRAT TAmD

REY @ : 22 + 52 + 6

° Watch Video Solution

16. AI6d JSsiififod FUTHIAIRfAT TIAMD

gt dE .22+ — 6

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_cRCBLycc9fuf
https://dl.doubtnut.com/l/_k7FsRj7bcicb

17. AItod Aowhfifod FeUTITISfAd Tdmd

R dE .22 — 2 — 6

° Watch Video Solution

18. AIbd Jowsiififod FeUTHIAIRfAT TIAMD

AT I : 42 + 23y + 102

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_11w6Bf8V5eHe
https://dl.doubtnut.com/l/_X9jL7qGIpRrl

19. AI6d Aosififod FUTHIAIRAT TATD

REEYIdE : a® + a — 132

° Watch Video Solution

20. FItbd qosiififod STeYTaiesfad Tsmb

T @ p® + 3p — 18

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_5sg7v8cQ1fz2
https://dl.doubtnut.com/l/_DRGHjZRDF2Va

2.  Igdmig et [T dwfoe
(z +y)? — (z +y) — 6-97 TAM® AT

GST II |

o Watch Video Solution

22. JYT8thd 15t ]I dmfor a® — a* — 2-99

GRAMS REIET GBI |

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_G5lZOvxevo2q
https://dl.doubtnut.com/l/_45bWVBqfQQRz

23. (2% + 20zy — 96y°)-@ TAMD AT

G

° Watch Video Solution

24. (1 -5z — 362°) -(@ TRAM@® REIIT

(GST IEI |

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_wYnKvQRxOPoJ
https://dl.doubtnut.com/l/_3TGGEr8RrcW4
https://dl.doubtnut.com/l/_vplQF01zmaS6

1. (z—1D(z+3)(z—2)(x—6)+96 -

GRAM® RIS BT (6T IET |

o Watch Video Solution

2. (z+1)(x+3)(z+5)(z+7)+15 -

GRAMS [AEIT ST |

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_vplQF01zmaS6
https://dl.doubtnut.com/l/_eYrnKZfrn6uT

3. 22+ — (a+1)(a+2) 93 Jouififes

SRYUTIHTAND GRAMD [T IET |

° Watch Video Solution

4. 2> + 3z — (p+5)(p + 2) -9 dowfifod

STRYUTTHTETITD GRAMD [T BT |

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_bvPukbPY0VYz
https://dl.doubtnut.com/l/_P0wn4VAvXlPj

5. GRAD A QI

(a+b)°—5(a+b) —6

o Watch Video Solution

6. GRAH IGIE LR QI

(a:2 — 2:1:)2 + 5(:(32 — 2:1:) — 36

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ppxOsUlFKFtr
https://dl.doubtnut.com/l/_nxjNZSfpap62

7. GRAD A QI

(p2 — 3q2)2 — 16(p2 — 3q2) + 63

° Watch Video Solution

8. SRSt RIS St : a* + 4a® — 5

° Watch Video Solution

9, TP REIT B@T : z2y? + 23zy — 420

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_5WYvQo568JSn
https://dl.doubtnut.com/l/_nwCf3C0gdBX6
https://dl.doubtnut.com/l/_yTlN3Xq2IJSM

10. St [AEgs ot : 22 — 722 + 12

° Watch Video Solution

11. SRAMS [AEIT FEL: 0 + ab — 1202

° Watch Video Solution

12. GRAME RETT IAT: p° + 31pg + 10843

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_yTlN3Xq2IJSM
https://dl.doubtnut.com/l/_SdgOtAvdNNg3
https://dl.doubtnut.com/l/_MuLMAA0opoOO
https://dl.doubtnut.com/l/_kwQ1ejIRUxWA

13. Y18

- (3) (e (1)) -om

o Watch Video Solution

14. GRATD IGIERE It

(z+ 1)(z+3)(z —4)(x —6) + 24

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_kwQ1ejIRUxWA
https://dl.doubtnut.com/l/_tL4JaRR5un1K
https://dl.doubtnut.com/l/_IIe7E0cJCaKx

15. GRATD IGIE LR QI

(z 4+ 1)(z + 9)(z + 5)° + 63

o Watch Video Solution

od

16. M y—\/3_az—\/7

2| e
dz | _4

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_j656J4PiLGqz
https://dl.doubtnut.com/l/_oW7CqqhKoVLg

17. GRATD IGIE LR Il

x> — 2azx + (a + b)(a — b)

o Watch Video Solution

18. GRATD A IEI

x> — bx — (a + 3b)(a + 2b)

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_729R5svBGnGm
https://dl.doubtnut.com/l/_kVolu6tHX0tU

19. GRATD IGIE LR QI

(a +b)> —5a —5b+6

o Watch Video Solution

20. GRATD IGIERE] AL

z? + dabr — (a,2 — b2)2

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_JZiBzSdxANTK
https://dl.doubtnut.com/l/_cquecDB4r0kM

21. GRATD IGIE LR QI

(erd)
- —la+ — |z +1
a

o Watch Video Solution

22. T /TS B@t: 2%4° — 923y° + 8

o Watch Video Solution

23.322 4+ 142 + 8 -93 AoefIfod TS

SR AP I 68T Fat



https://dl.doubtnut.com/l/_nMDUz9pdXqZA
https://dl.doubtnut.com/l/_rqlBix0i1Jex
https://dl.doubtnut.com/l/_o31yCkcAsN8t

\ ° Watch Video Solution

24. 622 — z — 15 -(@ CAME [REFIT I 3

en dR8d WIPoGHadld @QEd Jod gy

(9DP) D! DI 200 AT @ |

° Watch Video Solution

25. 22 + 132 — 48 3 6y’ —y— 15 -a3 7o

Jdowlifdfed MUTFAE 1o I6A orgdms


https://dl.doubtnut.com/l/_o31yCkcAsN8t
https://dl.doubtnut.com/l/_hB2fLJ5uHCOi
https://dl.doubtnut.com/l/_jB6ccbhVt1g6

gpt IE 8 a’ — b = (a+b)(a—b) &R

OIS AMRATIT GRAMD [T A (68T BT |

° Watch Video Solution

26. TLTHT sl RHTT W (6y° — y — 15) @

GRAMD [EEIT ST |

o Watch Video Solution

27. r? + ax — (6a2 — Hab + b2) 3

2(a2+i)—(a—1)—7 Jrowstifafos

a? a


https://dl.doubtnut.com/l/_jB6ccbhVt1g6
https://dl.doubtnut.com/l/_cUSeLUxU98b3
https://dl.doubtnut.com/l/_4VR1x86VKQaR

SRYUTIATAIS T SRAMD REIT BT (G IET |

o Watch Video Solution

28. (a2 —a — 72) 3 (2:c2 —x — 1)
Joutififod et o el orsame

SBTT D SIAMD [AEHIT BT |

o Watch Video Solution

29, T8 [T S@t: 202 + 5a + 2

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_4VR1x86VKQaR
https://dl.doubtnut.com/l/_Cf8uq0pgY7qP
https://dl.doubtnut.com/l/_qontnLVdT1sX

30. T [T d@l: 322 + 142 + 8

o Watch Video Solution

31, S [T F@t: 2m? + 7m + 6

o Watch Video Solution

32. T [AEEgS S@t: 622 — 2 — 15

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_qontnLVdT1sX
https://dl.doubtnut.com/l/_c2RzeiNeZzeb
https://dl.doubtnut.com/l/_VjVJWIwA8KBX
https://dl.doubtnut.com/l/_bJP0cxULMjs8

33. GRAMP [REIT @ : 9r2 + r — 8

o Watch Video Solution

34, GRAMD IGIE LR IEI

6m’> — 11mn — 10n>

° Watch Video Solution

35, SAMP RIS F@T: 722 + 48zy — Ty?


https://dl.doubtnut.com/l/_bJP0cxULMjs8
https://dl.doubtnut.com/l/_6T30c8aeCPiI
https://dl.doubtnut.com/l/_zjLy6dVRvmSb
https://dl.doubtnut.com/l/_ZHzujb4fyeSU

° Watch Video Solution

36. SN [T B : 12 + 2 — 622

° Watch Video Solution

37. TS RIS FEL: 6 + 5a — 6a2

° Watch Video Solution

38, T [T Bt : 622 — 13z + 6


https://dl.doubtnut.com/l/_ZHzujb4fyeSU
https://dl.doubtnut.com/l/_BIRO5yerWtmd
https://dl.doubtnut.com/l/_C9QFolDK4C9K
https://dl.doubtnut.com/l/_nUFTdZe4kL4Q

° Watch Video Solution

39, TP [RIETT Bt : 990> — 202ab + 996

° Watch Video Solution

40. SR [REIS It : 2a° — 13a3 — 24

° Watch Video Solution

41, S AT d@t : 8a* + 202 — 45


https://dl.doubtnut.com/l/_nUFTdZe4kL4Q
https://dl.doubtnut.com/l/_RQZhct8T0z1s
https://dl.doubtnut.com/l/_2WGb7VP8UgQX
https://dl.doubtnut.com/l/_SxqcR7DOnlR7

° Watch Video Solution

42, GRAMD A

6(x —y)’ —z+y—15

o Watch Video Solution

43 SIS IGIEES]

3(a +b)°> — 2a — 2b — 8

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_SxqcR7DOnlR7
https://dl.doubtnut.com/l/_D0Lsc5vpQq4n
https://dl.doubtnut.com/l/_lANiG82T1Cm4
https://dl.doubtnut.com/l/_VDUSlRiuH4FW

44, GRATD IGIE LR It

6(a + b)* + 5(a® — b°) — 6(a — b)*

o Watch Video Solution

45, FIod Jdroelififed seurnaeasfa 1o sl
OFIAS FRH D SRAMD [T Il

2 — 2z — 3

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_VDUSlRiuH4FW
https://dl.doubtnut.com/l/_qcx9pnpwdoSD

46. NI67 Jowiififod seuTesfa 7o el
FIAE gFT FE@ ORIME [EIT It -

2 + 5z + 6

o Watch Video Solution

47. AIog Jrowiifidfes sieuraEsia 3o ek
FIAE gF FE@ ORIME [EIT It -

322 —Te — 6

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_krzT6xQzJTTt
https://dl.doubtnut.com/l/_nfbeNJGKsXIS
https://dl.doubtnut.com/l/_UtbgKFl77zJB

48. b7 JAowiififod seuTesfa 7o sl
FIAE gFT FE@ ORIME [EIT It -

30> — 2a — 5

o Watch Video Solution

49, GRATD faga IEI

az’ + (¢’ + )z +a

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_UtbgKFl77zJB
https://dl.doubtnut.com/l/_rob4q9xIGHKL

50. GRATD faga IEI

z* 4 2azx + (a + b)(a — b)

o Watch Video Solution

51. G_ATID A IEI

ar’ — (a2+1)x+a

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_SL5A2u8GEFdP
https://dl.doubtnut.com/l/_ooA3oJxP5qfy

52. GRATD A AT

azr’ + (az—l)a:—a

o Watch Video Solution

53. GRATD IGIERE] It

ar’ — (a2 — 2):13 — 2a

o Watch Video Solution

6
54, S REEIdE :a? +1 — —

a2



https://dl.doubtnut.com/l/_PYDpHFMU1BSw
https://dl.doubtnut.com/l/_spsf6Xmgkk3a
https://dl.doubtnut.com/l/_ntvKPPSqlNMG

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ntvKPPSqlNMG

